

ভোটের অধিকার রক্ষায় সকলকে আন্দোলনে নামার আহবান যুক্তরাজ্য বিএনপির

বাংলাদেশ জাতীয়তাবাদী দল বিএনপি যুক্তরাজ্য শাখার উদ্যোগে দলের প্রতিষ্ঠাতা শহীদ রাষ্ট্রপতি জিয়াউর রহমানের ৭৮তম প্রতিষ্ঠাবার্ষিকী উপলক্ষে আলোচনা সভা ১৯ জানুয়ারী পূর্ব লন্ডনের মাইক্রোবিজনেস সেন্টারে অনুষ্ঠিত হয়। সংগঠনের সভাপতি শাহিন্তা চৌধুরী কুদ্দুসের সভাপতিত্বে ও সাধারণ সম্পাদক কয়সর এম আহমদের পরিচালনায় অনুষ্ঠিত সভায় বক্তারা বলেন, একতরফা নির্বাচনের মাধ্যমে এই অবৈধ সরকার জগদল পাথরের মতো স্বৈরতন্ত্র চালিয়ে দিয়েছে। গণতন্ত্র আজ অবরুদ্ধ। ভোটের অধিকার এ সরকার জোর করে কেড়ে নিয়েছে। বক্তারা বলেন, শহীদ রাষ্ট্রপতি জিয়াউর রহমান বাংলাদেশে বাকশাল প্রথা বাতিল করে বহুদলীয় গণতন্ত্র প্রতিষ্ঠা করেন এবং সকল সংবাদ পত্রের স্বাধীনতা নিশ্চিত করেন। শহীদ জিয়া স্বাধীনতার ঘোষণায় জাতি মুক্তিযুদ্ধের সময়ে সঠিক দিক নির্দেশনা পেয়েছিলো। বক্তারা ভোটের অধিকার রক্ষায় দেশ নেত্রী বেগম খালেদা জিয়ার ডাকে দেশে বিদেশে সকল নেতাকর্মীতে ঐক্যবদ্ধ হওয়ার আহবান জানান। সভায় আরো বক্তব্য রাখেন যুক্তরাজ্য বিএনপির সাবেক আহবায়ক এম এ মালেক, সাবেক সাধারণ সম্পাদক ব্যারিস্টার

এম এ সালাম, সিনিয়র সহ-সভাপতি আব্দুল হামিদ চৌধুরী, সহ সভাপতি শাহ আকতার হোসেন টুটুল, মঞ্জুরস সামাদ চৌধুরী মামুন, তাজুল ইসলাম, আকতার হোসেন, শহিদুল্লাহ খান, আনা এম মিয়া, যুগ্ম সাধারণ সম্পাদক নাসিম আহমদ চৌধুরী, ব্যারিস্টার আবু সায়েম, তাহির রায়হান চৌধুরী পাবেল, হেলাল নাসিমুজ্জামান, শামসুর রহমান মাহতাব, করিম উদ্দিন, ব্যারিস্টার লিটন আফিন্দ, সাংগঠনিক সম্পাদক জসিম উদ্দিন সেলিম, সহ সাংগঠনিক সম্পাদক খলিলুর রহমান, দস্তুর সম্পাদক ড. মুজিবুর রহমান, প্রচার সম্পাদক মো: আব্দুল কাইয়ুম, ত্রান ও পূর্নবাসিন সম্পাদক রায়হান উদ্দিন দুলাল, সোচ্চাসেবক দলের আহবায়ক এমদাদ হোসেন টিপু, যুগ্ম আহবায়ক মিসবাহুজ্জামান সোহেল, সদস্য সচিব আবুল হোসেন, এম এ শহিদ, যুক্তরাজ্য যুবদলের সাবেক আহবায়ক মোকাদ্দেম চৌধুরী নিয়াজ, সাবেক সেক্রেটারী আব্দুল বাছিত বাদশা, যুগ্ম সম্পাদক আফজাল চৌধুরী, রহিম উদ্দিন, এ জে লিমন, মাওলানা শামিম আহমদ, অঞ্জনা আলম, এম এম লিটন, হেভেন খান, তরুন দলের আহবায়ক হোসেন খান বাপ্পি, রাজিব আহমদ, দলের ফাহিম চৌধুরী, তোফায়েল আহমদ আলম, জাসাসের সেক্রেটারী ইকবাল হোসেন, বদরুল আলম প্রমুখ।

জিয়াউর রহমানের ৭৮তম জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে যুক্তরাজ্য বিএনপি মিলাদ মাহফিল



বাংলাদেশের সাবেক রাষ্ট্রপতি বাংলাদেশ জাতীয়তাবাদী দলের প্রতিষ্ঠাতা শহীদ শ্রেণিডেপুটি জিয়াউর রহমানের ৭৮তম জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে যুক্তরাজ্য বিএনপি চার দিনের কর্মসূচির প্রথম দিনে লন্ডনস্থ ব্রিকলেন জামে মসজিদে এক দুয়া ও মিলাদ মাহফিল অনুষ্ঠিত হয়। দুয়া এবং মিলাদ পরিচালনা করেন ব্রিকলেন জামে মসজিদের খতীব মাওলানা নজরুল ইসলাম এতে উপস্থিত ছিলেন যুক্তরাজ্য বিএনপির সভাপতি জনাব শায়স্তাচৌধুরী কুদ্দুস, যুক্তরাজ্য বিএনপির সাধারণ সম্পাদক জনাব কয়সর এম আহমেদ, সিনিয়র সহসভাপতি আব্দুল হামিদ চৌধুরী, তৈমুস আলী, আহমদ আলী, ব্যারিস্টার আবুসায়েম, তাহির রায়হান পাভেল, হেলাল নাসিমুজ্জামান, আব্দুস সহিদ, এমদাদ হোসেন টিপু, মিসবাহুজ্জামান সোহেল, এস এম লিটন, হেভেন খান, দেওয়ান আব্দুল বাসিত, আফজাল হোসেন, আবুল হাসনাত রিপন, তানভির আহমেদ, সোহায়লেন করিম, নুরুল আলম রিপন, তফজ্জেল আলম, রাজিব আহমেদ খান, আব্দুল আহাদ, রফিকুল ইসলাম সজীব, জাকির হোসেন, আমিনুল ইসলাম, ফাহিম চৌধুরী, এ জে লিমন প্রমুখ।

জাতীয়তাবাদী স্বেচ্ছাসেবক দল যুক্তরাজ্য শাখার প্রতিবাদ সভা



বাংলাদেশ জাতীয়তাবাদী স্বেচ্ছাসেবক দল যুক্তরাজ্য শাখার উদ্যোগে প্রতিবাদ সভা ও যোগদান অনুষ্ঠান গত ২০ জানুয়ারী সোমবার পূর্ব লন্ডনের এক রেষ্টুরেন্টে অনুষ্ঠিত হয়।

আহমদ চৌধুরী মনির সভাপতিত্বে এবং সুরমান খানের পরিচালনায় সভায় প্রধান অতিথি হিসেবে বক্তব্য রাখেন যুক্তরাজ্য স্বেচ্ছাসেবক দলের আহবায়ক এমদাদ হোসেন টিপু, প্রধান বক্তা হিসেবে বক্তব্য রাখেন সদস্য সচিব আবুল হোসেন, বিশেষ অতিথি হিসেবে বক্তব্য রাখেন মিছবাহুজ্জামান সুহেল, যুক্তরাজ্য বিএনপি নেতা শহিদুল ইসলাম মামুন, হেলাল নাসিমুজ্জামান, এডভোকেট তাহির রায়হান পাভেল, এডভোকেট খলিলুর রহমান, যুক্তরাজ্য স্বেচ্ছাসেবক নেতা মিনহাজুর রহমান, আবদুল মুনিম, মাহবুব খান, তৌহিদুল আবেদীন চৌধুরী সাজু আমিনুল ইসলাম, আবদুল ওদুদ সহ আরো অনেকে।

সভায় বক্তারা বলেন, অভিলম্বে তারেক রহমান সহ সকল নেতৃবৃন্দের বিরুদ্ধে মিথ্যা মামলা প্রত্যাহার এবং প্রহসনের অবৈধ নির্বাচন বাতিলের দাবী জানান। সভা শেষে স্বেচ্ছাসেবক দলে যোগদানকারীদের ফুলের তোড়া দিয়ে স্বাগত জানান যুক্তরাজ্য বিএনপির সভাপতি শায়স্তা চৌধুরী কুদ্দুস।

সভায় আরো উপস্থিত ছিলেন যুক্তরাজ্য যুবদল নেতা দেওয়ান আবদুল বাছিত, সোলেহীন চৌধুরী, স্বেচ্ছাসেবক দল নেতা হেভেন খান, এস এম লিটন, সফিউল আলম পাশু, আবুল হাসনাত, রিপন, মহসিন মাহমুদ, আখলাকুর রহমান, শহিদুল ইসলাম সুমন, লোভেক আহমদ, জাবেদ হোসেন, সেলিম আহমদ, লাহিন আহমদ। যোগদানকারীদের পক্ষে সভায় বক্তব্য রাখেন নুরুল হক, দেলওয়ার হুসেন দুপ্ত, শাহেদ আহমদ, মুন্না আহমদ রাজু সহ আরো অনেকে।

স্ট্রিটের ব্রাডি আর্টস সেন্টারে। 'এ সার্ভাইভারস' জার্নি শীর্ষক এই প্রদর্শনীও শুরু হবে ২৪ জানুয়ারী। ২৬ জানুয়ারী রবিবার নেলসন স্ট্রিটের (ই-১) ইস্ট লন্ডন সেন্ট্রাল সিনাগগ এ অনুষ্ঠিত হবে আন্তর্ধর্মীয় স্মরণ সভা, যেখানে বিভিন্ন ধর্মের প্রতিনিধিরা অংশ নিবেন। এছাড়া ২৮ জানুয়ারী বিকাল ৬.৩০টায় ই-১ এর বীমন্ট গ্রোভ এ অবস্থিত স্টেপনী জুইশ কমিউনিটি সেন্টারে আরেকটি স্মরণ সভা অনুষ্ঠিত হবে।

জিয়াউর রহমানের ৭৮ তম জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে ডেনমার্ক বিএনপির আলোচনা সভা ও মিলা মাহফিল

বাংলাদেশ জাতীয়তাবাদী দলের প্রতিষ্ঠাতা শহীদ রাষ্ট্রপতি জিয়াউর রহমানের ৭৮ তম জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে ডেনমার্ক বিএনপির আলোচনা সভা ও মিলা মাহফিল বাংলাদেশ জাতীয়তাবাদী দলের প্রতিষ্ঠাতা শহীদ রাষ্ট্রপতি জিয়াউর রহমানের ৭৮ তম জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে ডেনমার্ক বিএনপি এক আলোচনা সভা ও মিলা মাহফিলের আয়োজন করে। এতে সভাপতির আসন গ্রহন করেন ডেনমার্ক বিএনপির সভাপতি জনাব গাজী মনির আহমেদ। অনুষ্ঠান পরিচালনায় ছিলেন ডেনমার্ক বিএনপির সাধারণ সম্পাদক ওমর ফারুক ও ছাত্র বিষয়ক সম্পাদক কৃষিবিদ বদিউজ্জামান শেখ মামুন। পবিত্র কোরআন তেলাওয়াতের মাধ্যমে অনুষ্ঠানের কার্যক্রম শুরু হয়। শুরুতে বাংলাদেশ জাতীয়তাবাদী দলের প্রতিষ্ঠাতা চেয়ারম্যান শহীদ রাষ্ট্রপতি জিয়াউর রহমানের রুহের মাগফেরাত কামনা করে দোয়া করা হয়। উক্ত দোয়া ও মিলাত মাহফিল পরিচালনা করেন মাওলানা ওয়াযিউল্লাহ এবং পরে কেক কেটে মহান নেতার জন্মদিনের আনন্দ উপভোগ করা হয়। সভাপতি গাজী মনির আহমেদ তার বক্তব্যে বলেন, দেশে এক ক্রান্তিলগ্নে বিএনপি প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। যখন তৎকালীন বাকশালি গোষ্ঠী তাদের ক্ষমতাকে চিরস্থায়ী করার জন্য গণতন্ত্রকে হত্যা করে একদলীয় শাসনব্যবস্থা জারি করে মানুষের বাক ও মত প্রকাশের স্বাধীনতা কেড়ে নিয়েছিল এবং হত্যা, গুম ও খুনের রাজনীতির প্রচলন করেছিল এবং বাংলাদেশের মানুষের নিরাপত্তা চরমভাবে বিপন্ন হয়েছিল ঠিক তখন শহীদ রাষ্ট্রপতি জিয়াউর রহমান বাংলাদেশ জাতীয়তাবাদী দল গঠন করেছিল। সভাপতি আরও বলেন, আজকে আবার সেই বাকশালিরা ক্ষমতায় এসে দেশে ভয়াবহ পরিস্থিতি সৃষ্টি করেছে। পানি নেই, গ্যাস নেই, বিদ্যুত নেই, দ্রব্যমূল্যের উর্ধ্বগতির জন্য সাধারণ মানুষ দুবেলা খেতে পারেনা। দেশ জুড়ে চলছে সন্ত্রাস, দুর্নীতি, নিপীড়ন-নির্যাতন, গুম, খুন ও টেন্ডারবাজি এবং কালো বিড়ালদের মহোৎসব। দেশের এমন পরিস্থিতিতে দেশনেত্রী বেগম খালেদা জিয়ার নেতৃত্বে জনগনের অধিকার আদায়ের জন্য আগামী দিনে তিনি যে কর্মসূচী দিবেন সে কর্মসূচীতে দেশ ও বিদেশের সবাইকে বাপিয়ে পড়তে হবে।

সিলেট বিভাগের চারজন মন্ত্রীকে অভিনন্দন জানিয়েছে সিলেট কাউন্সিল ইন ইউকে

পোর্টস সাউথ থেকে শামসুল আলম খান শাহীন : বিপুল উৎসাহ-উদ্দীপনা ও আনন্দের সাথে বৃটেনের সিলেটবাসীর স্বতঃস্ফূর্ত অংশগ্রহণে আনন্দ সমাবেশে বাংলাদেশের নতুন মন্ত্রীসভায় সিলেট বিভাগের চারজন মন্ত্রী হিসেবে অর্থমন্ত্রী আবুল মাল আবদুল মুহিত, অর্থপ্রতিমন্ত্রী এম এ মান্নান, শিক্ষামন্ত্রী নুরুল ইসলাম নাহিদ ও সমাজ কল্যাণমন্ত্রী মুক্তিযোদ্ধা সৈয়দ মহসিন আলীকে স্বাগত ও অভিনন্দন জানানো হয়েছে। গ্রেটার সিলেট কাউন্সিল পোর্টস সাউথের চেয়ারপারসন সৈয়দ আমিনুল হকের সভাপতিত্বে এবং পোর্টস সাউথের জেনারেল সেক্রেটারি তরুণ ব্যবসায়ী মো. মাসুম আহমদ ও জয়েন্ট সেক্রেটারি সাবেক ছাত্রনেতা ছালিকুর রহমানের যৌথ পরিচালনায় অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি ছিলেন গ্রেটার সিলেট কাউন্সিল ইউকের কেন্দ্রীয় চেয়ারপারসন কমিউনিটি লিডার নুরুল ইসলাম মাহবুব। বিশেষ অতিথি ছিলেন গ্রেটার সিলেট কাউন্সিলের কেন্দ্রীয় জেনারেল সেক্রেটারি মুক্তিযোদ্ধা সৈয়দ আব্দুল কাইয়ুম কায়সার, কেন্দ্রীয় সাবেক ভাইস চেয়ারম্যান প্রবীণ কমিউনিটি লিডার ও ব্যবসায়ী মিয়া মনিরুল আলম এবং গ্রেটার সিলেট কাউন্সিলের কেন্দ্রীয় লিডার, মৌলভীবাজার জেলার সাবেক ছাত্রনেতা, দৈনিক মৌলভীবাজার ডট কম-এর সম্পাদক মনসুর আহমদ মকিস। অনুষ্ঠানে অন্যান্যের মধ্যে বক্তব্য রাখেন গ্রেটার সিলেট কাউন্সিলের পোর্টস সাউথের ভাইস চেয়ারম্যান ফয়জুর রহমান কয়সর, এম এ আজিজ, আলহাজ্ব লিয়াকত আলী, মাসুদ আহমদ, আব্দুল জলিল, আলহাজ্ব আসাদ মিয়া, এমএ রউফ, আবু সুবের তানজীম, সুমেল চৌধুরী, দেলওয়ার হোসেন সুয়েব, শেখ করমুজ আলী, ইকবাল মিয়া, আবিদুর রহমান চৌধুরী, সুমেল চৌধুরী, হাক্কুর রশীদ, সাজু আহমদ, রেদওয়ান আহমদ, জহিরুল হক শামীম, এম এ আউয়াল, জুয়েল চৌধুরী, শামসুল আলম খান, দেলওয়ার হোসেন আহাদ, মামুন আহমদ, আব্দুস সবুর খান, ডা. সানুর খান, মনজুর আহমদ প্রমুখ।

জাতীয়তাবাদী স্বেচ্ছাসেবক দল যুক্তরাজ্য শাখার প্রতিবাদ সভা

বাংলাদেশ জাতীয়তাবাদী স্বেচ্ছাসেবক দল যুক্তরাজ্য শাখার উদ্যোগে প্রতিবাদ সভা ও যোগদান অনুষ্ঠান গত ২০ জানুয়ারী সোমবার পূর্ব লন্ডনের এক রেষ্টুরেন্টে অনুষ্ঠিত হয়। আহমদ চৌধুরী মনির সভাপতিত্বে এবং সুরমান খানের পরিচালনায় সভায় প্রধান অতিথি হিসেবে বক্তব্য রাখেন যুক্তরাজ্য স্বেচ্ছাসেবক দলের আহবায়ক এমদাদ হোসেন টিপু, প্রধান বক্তা হিসেবে বক্তব্য রাখেন সদস্য সচিব আবুল হোসেন, বিশেষ অতিথি হিসেবে বক্তব্য রাখেন মিছবাহুজ্জামান সুহেল, যুক্তরাজ্য বিএনপি নেতা শহিদুল ইসলাম মামুন, হেলাল নাসিমুজ্জামান, এডভোকেট তাহির রায়হান পাভেল, এডভোকেট খলিলুর রহমান, যুক্তরাজ্য স্বেচ্ছাসেবক নেতা মিনহাজুর রহমান, আবদুল মুনিম, মাহবুব খান, তৌহিদুল আবেদীন চৌধুরী সাজু আমিনুল ইসলাম, আবদুল ওদুদ সহ আরো অনেকে। সভায় বক্তারা বলেন, অভিলম্বে তারেক রহমান সহ সকল নেতৃবৃন্দের বিরুদ্ধে মিথ্যা মামলা প্রত্যাহার এবং প্রহসনের অবৈধ নির্বাচন বাতিলের দাবী জানান। সভা শেষে স্বেচ্ছাসেবক দলে যোগদানকারীদের ফুলের তোড়া দিয়ে স্বাগত জানান যুক্তরাজ্য বিএনপির সভাপতি শায়স্তা চৌধুরী কুদ্দুস। সভায় আরো উপস্থিত ছিলেন যুক্তরাজ্য যুবদল নেতা দেওয়ান আবদুল বাছিত, সোলেহীন চৌধুরী, স্বেচ্ছাসেবক দল নেতা হেভেন খান, এস এম লিটন, সফিউল আলম পাশু, আবুল হাসনাত, রিপন, মহসিন মাহমুদ, আখলাকুর রহমান, শহিদুল ইসলাম সুমন, লোভেক আহমদ, জাবেদ হোসেন, সেলিম আহমদ, লাহিন আহমদ। যোগদানকারীদের পক্ষে সভায় বক্তব্য রাখেন নুরুল হক, দেলওয়ার হুসেন দুপ্ত, শাহেদ আহমদ, মুন্না আহমদ রাজু সহ আরো অনেকে।

হলোকাষ্ট ডে উদযাপনে টাওয়ার হ্যামলেটসে বিভিন্ন কর্মসূচি গ্রহণ

ইতিহাসের বব্রতম ইহুদি নিধন যজ্ঞ স্মরণে হলোকাষ্ট মেমোরিয়াল ডে ২০১৪ প্রতি বছরের মতো এবারও পালিত হবে ২৭ জানুয়ারী। এ উপলক্ষে টাওয়ার হ্যামলেটস কাউন্সিল বিভিন্ন কর্মসূচি গ্রহণ করেছে। ২৪ জানুয়ারী থেকে ৪ ফেব্রুয়ারী পর্যন্ত আয়োজিত নানা কর্মসূচির মধ্যে রয়েছে পরিভ্রমণ, চলচিত্র প্রদর্শন এবং স্মরণ অনুষ্ঠান। এবারের হলোকাষ্ট মেমোরিয়াল ডে'র প্রতিপাদ্য বিষয় হচ্ছে জার্নি। নাৎসীদের হাতে ইহুদি নিধন থেকে শুরু

করে রোয়ান্ডা, বসনিয়া ও কম্বোডিয়ায় গণহত্যার ঘটনাবলীকে স্মরণ করা হবে এই দিনসের অনুষ্ঠানমালায়। মাইল এন্ড এর ব্যানক্রফট রোডস্থ লকাল হিষ্টি লাইব্রেরীতে 'স্টেপনি ইন' পিস এন্ড ওয়ার' শীর্ষক এক চিত্র প্রদর্শনীর আয়োজন করেছে। জুইশ ইস্ট এন্ড সেলেব্রেশন সোসাইটির উদ্যোগে আয়োজিত জুইশ ফিল্মফেস্টিভাল রোজ হেনিরকস' এর প্যান্টিংস'গুলোর এই প্রদর্শনী ২৪ জানুয়ারী থেকে ৬ মার্চ পর্যন্ত চলবে। আরেকটি প্রদর্শনী অনুষ্ঠিত হবে হ্যানবারি